

Odgovor kralja Petra

Kralj Peter je v četrtek, ko je sprejel vest o proglasitvi republike v Jugoslaviji, dal izjavo, v kateri očita Titu prelom Tito-Šubašičevega dogovora in odreka pristnost pred kratkim izvedenim volitvam. Kralj Peter je opomnil, da je rodbina Karadjordjevičev najtesneje povezana z zgodovino osvoboditve narodov Jugoslavije. Aleksander I. je padel kot ena prvih žrtev zločinskih fašističnih in nacističnih načrtov proti Evropi. Kralj Peter je 27. marca 1941 prevzel nase veliko odgovornost, da je jugoslovanske narode poklical k orožju proti nacizmu in fašizmu in tega ni storil za to, da bi njegovi svobodoljubni narodi po trdih bojih in po končni zmagi padli v novo suženjstvo.

Diplomatski dopisnik Reuterja poroča o ustanovitvi jugoslov. republike naslednje: "Ta korak nikakor ni presenetil dobre poučenih krogov v Angliji. Saj je bilo znano, da Titova politika stremi za odpravo monarhije. Ker je pred kratkim dosegel veliko večino in s tem zaupanje, je bil ta razvoj splošno pričakovano. Uradni krogi odklanjajo, da bi k temu zavzeli kakšno stališče, vendar se je zaupno zvedelo, da Vel. Britanija ne bo ugovarjala sklepu jugoslov. ustavodajne skupščine. Z dejanskega stališča gledano je bilo pristojnim opazovalcem že dolgo jasno, da se Tito trdno drži na svojem položaju in da je v nespravljivem nasprotstvu z monarhijo in da je prehod k republiki le še vprašanje časa."

UPORNIKI V PERZIJI NAPREDUJEJO.

Perzijski poslanik v Združenih državah je izjavil, da je njegova država poslala dve drugi notii sovjetskemu poslaniku v Teheranu, da protestira proti sovjet. delovanju v severnih perzijskih pokrajinah.

V obeh notah potrjuje perzijska vlada, da se Sovjeti upirajo prodiranju perzijskih čet v severne pokrajine, da zatrejo upor. Pač pa so Sovjeti dovolili četam demokratske stranke, ki so jo pred kratkim ustanovili, svobodno kretanje in so celo razdelili orožje in strelivo.

V odgovoru na protest perzijske vlade so Sovjeti utemeljili svoje zadržanje s tem, da bi prikož vladnih čet v uporniško ozemlje dovedel samo do prelivanja krvi. Ruska nota ne vsebuje nobene izrečne prepovedi perzijski vladi glede premikanja čet. Sovjetska vlada pa si je pridržala pravico, da bo svoje posadke v severni Perziji povečala, če bo perzijska vlada podvzela premikanje čet.

Po zadnjih poročilih uporniki še vedno nadaljujejo svoj pohod proti glavnemu mestu Teheranu. Vladne čete so še vedno pred Šarīfabadom, kjer so jim sovjetske oblasti zabranile nadaljno napredovanje.

AVSTRIJA. Na seji avstrijske ljudske stranke je bil njen vodja Engel enoglasno izvoljen za kandidata na položaj kanclerja Avstrije. - Po 15 letih se bo zopet oblikovala svobodna avstr. koalicijska vlada. - Imela bo tudi lastno valuto - šiling, ki bo

edino plačilno sredstvo. Zavezniški kontrolni svet je namreč sklenil, da se Avstriji dovoli izdaja nove valute, ki naj nadomesti zav. zasedbene šilinge in nemško marko. - Ta uredba je predvsem ukrep proti inflaciji, ki bo preprečila devalvacijo z nemško marko.

KITAJSKA. Sovjetska vlada je sklenila s Čangkajškom novo pogodbo glede Mandžurije. Po tej pogodbi morajo kitajski komunisti izprazniti Mukden in Šangtung, glavni mesti Mandžurije. Zasedlo jih bodo Čangkajškove čete. Odhod sovjet. čet iz Mandžurije, ki bi se moral izvršiti že prihodnji teden, je odložen na mesec januar.

IZ MOSKVE poročajo, da se je Stalin odločil, da bo podaljšal svoj dopust in da si bo pred svojim povratkom v Moskvo privoščil daljši odmor. Stalin je pri dobrem zdravju, vendar se ne bo vrnil pred novim letom v glavno mesto.

SURABAJO, največje javansko pristanišče so sedaj zavezniki popolnoma zasedli. Mestna uprava je za prevzela svoje delo. Južno od mesta se nadaljujejo akcije proti indonezijskim upornikom. Iz Batavije pa poročajo, da je položaj tam že tako resen, da so začeli z izseljevanjem evropskih civilistov.

LEON BLUM, francoski socialist, je v nekem članku o franc. zunanji politiki izjavil, da Francija nima namena sodelovati v sovjetskem bloku proti svojim prijateljem. Prav tako pa nima namena pridružiti se anglosaksonskemu bloku proti Sovjetski zvezi.

VRHOVNI POVELJNIK ŠVEDSKE ARMADJE gen. Helge je zahteval od svoje vlade navodila za prevoz 700 baltških dezertarjev, ki se sedaj nahajajo v švedskih koncentracijskih taboriščih. Sovjetska zveza je zahtevala izročitev teh beguncev. Gen. Helge je dejal, da bi bilo treba uporabiti silo in tvegati tudi lastne izgube za izvršitev tega načrta. Več kot tisoč delavcev je napovedalo stavke kot znak protesta proti izročitvi teh beguncev.

AMERIŠKE ZASEDBENE OBLASTI so dovolile nemskim političnim strankam organizirati tudi na deželi zborovanja.

ČEŠKOSLOVAŠKE VOJAŠKE OBLASTI so začele prevzemati v svojo upravo vsa letališča, vojašnice in druge vojaške naprave, ki jih še

uporabljajo ameriške in sovjetske čete.

KANADSKI KATOLIČANI so darovali svetemu očetu 2.000 ton pšenice. Ta tovor so pred nekaj dnevi naložili na kanadski parnik, ki ga bo pripeljal v Italijo.

ITALIJA. V različnih tiskarnah v Rimu, Novari in Bergamu natiskajo dnevno za 7 milijonov lir novih državnih papirjev in bankovcev, s katerimi bodo nadomestili državne papirje in denar, ki je sedaj v prometu. Potrebni bo še več mesecev predno bodo mogli natiskati ves denar, ki je potreben za zamenjavo.

V SOBOTO zvečer je bila v tab. dvorani slavnostna proslava 1. dec. s slovenskim in srbskim petjem, govorom g. prim. dr. Meršola, trdejsko igro v srbsčini, z ljubkim nastopom naših malih, ki so izvajali zborna deklamacija "Slovenija" in rajanje s petjem Alenčica, slovenska kraljica, z zborna deklamacija s simboličnimi slikami "1. december" in telovadno vajo s petjem "Naprej zastava slave". - Proslava je bila znatno predolga - samega slovenskega programa je bilo za eno prirediteljev, srbskega pa tudi za eno. Na včerajšnji ponovitvi je marsikaj odpadlo, kar je bilo prireditvi le v korist. Pripomnili bi še, da je treba paziti, da pridejo na take slavnostne prireditve le točke, ki so na primeru umetniški višini.

SINOČI je bil lep pevski koncert ukrajinskih in ruskih narodnih pesmi z nekaterimi narodnimi plesi.

RUSKA GODBA NA PIHALA IZ KELLET BERGA pod vodstvom E. Lašina bo priredila v sredo 5. dec. svoj koncert. Po koncertu ples. Vstopnice od pone-deljka naprej od 10.-12 in od 15-18 pri gled. blagajni.

ANGL. TAB. POVELJSTVO opozarja na odredbo 100 vojaške vlade, ki je nabita v bar. II.

IZGUBIL sem včeraj zlato nalično pero "Pelikan". Vrniti v bar. XV/8.

RJAVE OTROŠKE ROKAVICE sem našel. Dobite jih v bar. XIII/5.

RJAVE ŽENSKÉ OČVLEJE št. 38 zamenjam za št. 39. Bar. XXIII/1.